

重庆首条“小巷公交—便民健康专线”开通

乘客直接在重医附一院门诊楼、住院部下车

本报讯（新重庆—重庆日报记者杨永芹）市民从家门口到医院门诊楼、住院部，乘坐小巷公交可直达——6月12日，重庆中心城区首条“小巷公交—便民健康专线”3238路正式开通，市民到重医附一院就医更方便了。

负责运营的重庆交通开投公交集团西部公交公司相关负责人表示，该线路执行2元一票制，纳入中心城区公共交通1小时免费优惠换乘范围，65岁以上老年人等优待群体享受常规公交免费优惠乘车政策。

“该小巷公交开行，打通了市民就医‘最后一公里’。”渝中区副区长艾正兵表示。重医附一院位于渝中区大坪腹地，院内停车位仅有600余个，但每日进出医院人员约有3.6万人。

为充分利用重医附一院周边商圈6000余个停车资源，3238路串联起重医附一院周边社区、学校、企业、商圈等，实现与轨道交通1号线、2号线，干线公交873路、471路、818路、403路等公共交通无缝衔接，可有效缓解医院患者停车难、职工通勤难、周边交通因拥堵致堵等问题。

“该线路开行，是重庆积极探索超大城市



- 3238路全线运行5个站，即重医附一院5号楼至马家堡，总里程2公里
- 准点运行15分钟，班次间隔6—15分钟，日均运行92班次
- 开收班时间：7:00—19:00
- 沿途停靠站点：顺向为重医附一院5号楼、重医附一院2号楼、医学院路、时代大道、马家堡；逆向为马家堡、时代大道、医学院路、重医附一院2号楼、重医附一院5号楼

6月12日，我市首条“小巷公交—便民健康专线”开通。记者 罗斌 摄/视觉重庆

市现代化治理新路子新突破，既保障了民生优先、公交优先，也有效畅通了微循环，是办好民生实事的实际实践。”市交通运输委相关负责人表示。

2020年，重庆在全国首创“小巷公交”，截至目前，全市已累计开通58条小巷

公交线路，年均运送乘客超1800万人次。“小巷公交”获评全国城市公共交通优先发展和绿色出行典型案例。

下一步，我市将逐步扩大“便民健康专线”的覆盖范围，让市民出行拥有更多获得感、幸福感。



精彩视频
扫一扫 就看到

“招转培”付费26300元，求职者称校方承诺薪资未兑现 本报介入：退款

□新重庆—重庆日报记者 朱婷

近日，市民小钟向重庆市12345政务服务便民热线反映称，自己接到电话通知前往渝中区一家公司面试，却被带到渝北区一家职业技能培训学校，还被告知需要交26300元培训费之后才能推荐就业，而培训结束，薪酬待遇并未达到之前的承诺。他要求学校退款未果。

6月12日，在本报介入之下，该培训学校与小钟协商一致，退还了大部分培训费用。

对此，律师提醒称，招聘转培训，求职者遇到类似“招转培”，务必提高警惕，谨慎签署协议。

求职者面试A公司被带到B公司

小钟称，自己学的是计算机专业，去年6月大学毕业后，就通过各种招聘平台找工作。这期间，他突然接到一个电话，对方自称是重庆面朝天海科技有限公司的工作人员，表示公司正在招聘应用开发人员，还发来了公司位于渝中区上清寺路的具体地址。

“对方让我去他们公司面试，转正后工资4200元，还有项目提成。”小钟向记者展示了相关的微信对话截图。

但小钟没想到的是，去到该公司，情况变了。“工作人员说，以我现在的状况，不能直接入职，需要培训，培训是免费的。”小钟说，想着培训能学到知识，培训后能找到相关工作，自己也认可。

之后，工作人员将他带到位于渝北区华山南路16号的一家名为重庆市华信智原职业技能培训学校的公司。

在A公司面试，却被带到B公司。这是怎么回事？

交26300元培训，校方承诺薪资超5000元

小钟表示，到了该培训学校，有工作人员来接待他，还拿出培训协议让他签字。“这个时候，告知培训要收费，学费26300元，但口头承诺可以退款。想着培训后可以推荐专业对口的相关工作，而且还承诺了薪资，我就签字了。因为才毕业，没有收入，我做的也是分期，需要分20多期来偿还。”小钟说着，提供了他与培训学校签订的相关培训协议。

协议明确，待小钟学习期满且成绩合格后，学校为小钟免费推荐就业。其中，转正后专科学员每月综合薪资5000元—8000元，本科学历学员每月综合薪资6000元—10000元。达不到薪资标准的，可免费重学相同的培训课程。

“我是本科，按照他们的承诺，我学完之后，入职的待遇至少每月6000元。但很离谱的是，学完之后，老师却让我自己在招聘平台找工作，投递简历，投递之后再截图发给他。”小钟非常不解：交了26300元，说是推荐工作，就这样吗？

小钟还称，找到工作后，工资只有一两千元，并未达到协议里承诺的标准。他希望能够退还费用。

本报介入，双方就退费达成一致

按照公开联系方式，记者联系上重庆面朝天海科技有限公司。一位工作人员表示，此前，他们的确与重庆市华信智原职业技能培训学校有合作，为其介绍求职人员，但并没有承诺培训免费。现在，他们已经没有与重庆市华信智原职业技能培训学校进行合作，随后便匆匆挂断电话。

当天，记者与小钟一起来到重庆市华信智原职业技能培训学校。

“我们的确与重庆面朝天海科技有限公司有合作。与学员签订协议后，我们一直在履行协议，也在向小钟进行就业推荐服务。”校方一位工作人员表示，小钟提出诉求后，学校工作人员跟其进行了沟通。小钟单方面提出终止协议，并要求退费，学校本着解决问题的态度，可以进行协商沟通。此前，双方就协商过一次，但未达成一致。

随后，在本报记者介入下，双方协商一致，校方承诺退还大部分费用给小钟。

截至记者发稿时，小钟向记者表示，已经收到了退款。他反思，自己轻信了别人的口头承诺，今后会多加小心，一切承诺都应该以书面形式明确下来。

求职者应警惕“招转培”高额费

重庆坤源衡泰律师事务所合伙人潘兴旺律师表示，协议的签署，是双方真实意思的表达，双方都要按照协议履行权利与义务，无可厚非。他提醒，求职者前去应聘面试时，应该先了解清楚用人单位的情况，遇到需要个人支付较高培训费用、培训周期较长等情况，务必提高警惕，不要轻易签署相关协议，以免落入不法分子设下的诈骗陷阱，造成财产损失。交费后，如果发现存在问题，建议及时保留证据，并向公安机关报警处理，由公安机关调查其是否涉嫌诈骗。

中考开考



6月12日，巴蜀中学张家花园校区，考生洋溢着青春的笑容走出考场。

当日，重庆2024年中考开考。据悉，今年全市设中考考点480个，有35.55万人参加中考。

记者 谢智强 摄/视觉重庆

全市已建成老年助餐设施1578个，85%以上达到盈亏平衡——

社区老年食堂如何开稳走远



六月十一日，全汤街社区老年食堂坐满了食客。记者 张莎 摄/视觉重庆

主村社区食堂打卡，吃完饭再一起逛万象城。

2022年初，民主村社区启动城市更新项目并纳入全国有关试点。重庆九龙坡城市更新建设有限公司将社区食堂建好、装好后，与重庆嘉华投资实业开发有限公司联合运营，于2023年4月正式投用。

作为一家专业的商业运营公司，为何接社区食堂这个“小项目”？重庆嘉华投资实业开发有限公司董事长杜斌认为，民主村社区食堂从商业上说，具有三个明显优势：区位优势，食堂毗邻万象城和杨家坪步行街；规模优势，这里是九龙坡最大的城市更新项目；场景优势，过去是建设厂生活区，有2万多老居民。

果然，社区食堂一开业，就吸引了数百人就餐，目前这个数据已涨至每天最高800多人。其中，35%是老年人，其他为年轻居民、游客等。

记者在食堂里见到，中午的自助餐有20个左右菜品，包括荤、素、凉菜、水果、小吃。菜品随便选，对外18元，社区居民只要16元，60岁以上老人15元。

收费不贵，还是自助餐，社区食堂怎么盈利？

杜斌介绍，开业之初，就在社区食堂划出7个档口，外包给抄手、汉堡、鸡杂等经营者。这样一来可以月入3万多元租金，二来能丰富社区食堂的就餐供给，“社区食堂必须要有自我造血功能，才能有效解决公益与盈利的平衡难题。”

目前，民主村社区食堂的盈利为每月5000元左右，呈持续增长趋势。

老板点子多盘活小食堂

渝中区七星岗街道金汤街社区老年食堂于2023年10月投用，为公建民营形式。年近八旬的陈桂福老两口是金汤街

社区老年食堂的忠实“粉丝”。“自己做饭太麻烦了，菜买少了，人家不卖，买多了两个人吃不完容易坏。”陈桂福说，因为子女不在身边，午餐大部分时间都在这里吃。

“莫看老人喜欢，刚开始，我一个月差不多亏损1万元。”食堂运营方、重庆峻沛健康养老服务有限责任公司负责人张莉坦言，开业失利主要归结于就餐人员浮动，员工对进货、出菜把握不准，出现浪费。

总结失败教训后，他们开始为食堂吸引稳定的客源，在渝中区民政局、七星岗街道、金汤街社区支持下，走进周边社区开展各类宣传活动。

“食堂的定价对老人来说很有吸引力，3荤3素1汤会员卡只收10元，重庆人爱吃的小面只要3元。”张莉说，为照顾行动不便的高龄老人，食堂还提供送餐服务，“我们让社区低保对象负责送餐，送餐费3元全部给他们，帮助他们增加收入。”

记者手记>>>

持续创新让社区老年食堂长久飘香

□张莎

作为老年助餐服务体系的重要组成部分，社区老年食堂兼具公益性与商业性，能否实现可持续发展，关键要看是否在坚持公益性的基础上能否实现盈利。

记者采访发现，按照“政府引导、市场主导、经营自主”的理念，各地基层和食堂运营方正通过各种方式实现可持续发展——或联合“网红餐厅”，吸引更多客流量；或将专业的事交给专业的人来办，利用规模效应进一步降低成本、提升服务、保证质量；或开发线上模式，实现服务范围的倍

随着老人就餐、送餐量稳定，食堂的供应链慢慢完善，微有盈利。

此时，张莉又想到“线上+线下、一堂两用”。食堂推出小火锅、毛血旺、烧白、蒜泥白肉、无刺烤鱼等特色菜，并在抖音、美团推广，年轻人可在家点社区食堂的外卖，这部分盈利占社区食堂利润的60%。“年轻人堂食、外卖的人均消费大约三四十元，这样的定价他们觉得实惠，我们也有盈利空间。”

此外，张莉的老本行为乡村产业，其公司在巴南、万盛、渝北有蔬菜、水果、养殖基地。她一方面组织老人乡村游，一方面在社区老年食堂开设乡村振兴城乡集市，将优质农产品卖到城市社区。这部分利润占比30%。

有了这些盈利点支撑，张莉的食堂从今年2月开始扭亏为盈，5月起月盈利万元左右。张莉说，有了盈利作保证，这个食堂就能一直经营下去。

增扩大……

社区老年食堂的盈利并非易事，无论哪种方式，最重要的是因地制宜，找到合适的盈利点反哺老年助餐服务。通过创新和智慧的经营方式，社区食堂有望实现公益性与商业性的统一。

不久前，我市启动老年食堂可持续运营机制改革，确保到2026年“一刻钟城市老年助餐服务圈”基本形成。希望各地老年食堂在服务模式、运营机制上进一步创新，探索各具特色、方便有效的服务方式，让社会力量参与、留得住、可持续，让社区老年食堂长久飘香。

罗超

綦江区人民法院“五个一”工作机制弘扬正气

执行案件接待申请执行人制度的规定（试行）》，要求执行干警每周至少联系申请执行人一次，获得好评率高达95%。

此外，执行局通过开展案件评查的方式，增强队伍廉洁“免疫力”；司法拘留主要针对被执行人“躲猫猫”“抗执行”的行为，重在提高执行兑

现；司法救助以真“金”暖民心，切实解决申请执行人的急难愁盼问题……

除此外，执行局通过开展案件评查的方式，增强队伍廉洁“免疫力”；司法拘留主要针对被执行人“躲猫猫”“抗执行”的行为，重在提高执行兑

现；司法救助以真“金”暖民心，切实解决申请执行人的急难愁盼问题……

除此外，执行局通过开展案件评查的方式，增强队伍廉洁“免疫力”；司法拘留主要针对被执行人“躲猫猫”“抗执行”的行为，重在提高执行兑

清风拂法徽，法院扬正气。随着清廉重庆建设走向深入，清廉法院建设作为其重要组成单元，也是打好“案”、管好“人”、治好“院”的关键节点。

綦江区人民法院建立“五个一”工作机制，即设立一个局长接待日、出台一个约谈制度、成立一个评查小组、采取一次司法拘留、开展一次司法救助，积极构建“清廉如水，执法如山”的良好生态。

涉执信访工作是“送上门”的群众工

关于注销中国平安人寿保险股份有限公司重庆市綦江支公司打通营销服务部公告

中国平安人寿保险股份有限公司重庆市綦江支公司打通营销服务部经国家金融监督管理总局西南监管分局批准撤销，现予注销，公告如下：
机构名称：中国平安人寿保险股份有限公司重庆市綦江支公司打通营销服务部
原许可证编号：00082300 原许可证机构编码：000018500222001
原机构住所：重庆市綦江区打通镇镇环路33号
业务后续服务机构：中国平安人寿保险股份有限公司重庆市綦江支公司
后续服务机构地址：重庆市綦江区文德街道九龙大道47号荣润凯旋名城裙楼附2-201部分房屋
后续服务机构联系人：牟科霖
后续服务机构联系电话：023-48613123(周一至周五9:00-12:00;14:00-17:00,节假日除外)
中国平安人寿保险股份有限公司重庆分公司 2024年6月13日